



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月1日 星期三 责编:方轶 美编:廖木兴 校对:姚毅 王萃 03

# 重点

李希到潮州调研检查疫情防控和经济社会发展工作

## 在疫情防控常态化条件下 加快恢复生产生活秩序

**新快报讯** 3月30日至31日,省委书记李希到潮州市,深入企业、项目建设工地,就深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要讲话和重要指示精神,推动落实疫情防控和经济社会发展工作进行调研检查。

在广东松发陶瓷股份有限公司、潮州三环(集团)股份有限公司,李希详细了解企业员工出入管理、体温测量、个人防护等防控措施落实和复工复产情况,并听取企业负责人关于疫情影响和应对措施的介绍。他强调,要继续绷紧疫情防控这根弦,严格落实企业主体责任,确保各项防疫措施全面落实到位,勉励企业坚定信心、迎难而上,千方百计抢抓订单、稳定生产、拓宽市场,要求当地党委政府认真梳理企业反映的难点堵点问题,及时帮助企业渡过难关。

广东凯普生物科技股份有限公司主要从事核酸分子诊断产品生产,疫情发

生后研发的新冠病毒检测试剂第一时间投产并进入国内国际市场,在国家援外大局中发挥积极作用,匈牙利政府还专门发来感谢信,感谢广东及企业对当地防疫给予的支持和帮助。李希实地考察企业试剂生产线,肯定企业为保障防疫物资作出的贡献,希望企业更加有效对接国内外防控需求,加大科研攻关力度,研发生产更多快速精准、品质过硬的诊断产品。

艺葩木雕厂和广东名瑞集团股份有限公司传承潮州木雕、潮绣等传统工艺,坚持守正创新,产品畅销海内外。李希走进工作室、培训基地、研究院,现场观摩工艺产品创作和生产过程。他强调,要以坚定的文化自信抓好传统工艺产业的艺术创作、市场培育和人才培养,把历史文化资源的时代魅力充分发掘出来,不断发展壮大传统特色产业。

位于湘桥区的潮州市中心医院项目按三甲医院标准建设,设置住院病床

1000张,计划今年底竣工交付使用,目前已全面恢复施工。李希来到项目建设现场,查看防疫工作和施工进展,要求施工单位抓实抓细疫情防控和安全生产工作,科学有序组织施工,确保如期高质量建成使用,提升当地医疗卫生服务能力。

调研期间,李希主持召开小型座谈会,充分肯定潮州在推进疫情防控和经济社会发展上取得的积极成效。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序,努力完成全年经济社会发展目标任务,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。一要慎终如始抓紧抓实抓细各项防控工作,坚持“外防输入、内防反弹”防控策略,对入境人员严格实施防疫全流程闭环管理,打好清明前后关键期的防控硬仗,维护好巩固好来之不易的防控成果。二要精准有序扎实推动复工

复产,加大援企惠企政策力度,打好政策组合拳,帮助企业渡过难关。三要强力实施乡村振兴战略,不误农时抓好农业生产,加快发展果蔬、花卉、南药、茶叶、狮头鹅、韩江鳗等特色优势农业,发挥好“广东技工”“粤菜师傅”“南粤家政”等工程作用,坚决打好打赢精准脱贫攻坚战。四要全力对接融入“双区”建设、“双城联动”,强化交通互联互通,大力发展海岸经济,深化跨区域产业协作,聚焦陶瓷、服装、食品、不锈钢、印刷包装等优势产业,培育打造一批特色鲜明、竞争力强的产业集群,全力打造沿海经济带上的特色精品城市。五要全面加强党的领导和党的建设,充分发挥各级党组织和广大党员干部带头作用,让党旗高高飘扬在疫情防控和经济社会发展第一线,为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”提供坚强保证。

省领导郑雁雄参加调研检查。

(徐林 岳宗)

## 又一批抗疫英雄平安返粤

**新快报讯 记者林里 黎秋玲 通讯员粤卫信报道** 又一批抗疫英雄平安回家!3月31日13时14分,广东省支援湖北武汉医疗队85名医疗队员完成任务,飞抵广州白云机场。其中67人来自广东省多家医疗机构。

此批返粤的医疗队由广东援鄂第二批医疗队、国家第三批疾控队、国家援助湖北第二支中医医疗队(广东)、国家援助湖北第四支中医医疗队(广东)、广东护理队等队员组成,他们分别来自广东省职业病防治院、南方医科大学皮肤病医院、广东省中医院(广州中医药大学第二附属医院)、广州市疾病预防

控制中心、广州中医药大学深圳医院(福田)、罗湖区中医院、深圳市中医院、宝安区中医院、北京中医药大学深圳医院(龙岗)、高州市人民医院、普宁市人民医院等单位。

截至目前,广东省中医院派出的88名驰援湖北医务人员已有85名回家。第二批国家援助湖北中医医疗队队长、广东省中医院副院长张忠德,以及医疗队队员郭建文、王军飞仍坚守武汉站好最后一班岗。

接下来,队员们经过14天休整后,将整装再出发,投入到我省疫情防控救治中,为打赢这场疫情阻击硬仗贡献力量。



## 全面提速5G网络建设 广东今年再建6万座5G基站

**新快报讯 记者何生廷报道** 3月31日,广东省人民政府新闻办公室举行新闻发布会,通报广东新冠肺炎疫情和防控工作情况,并重点介绍广东促进信息服务和消费的相关情况。

记者从会上获悉,广东2020年将全面提速5G网络建设,力争全省建设6万座5G基站,全省5G用户数量要达到2000万。

### 打好基础,推动网络提速提质降费

广东省工信厅副厅长杨鹏飞介绍,在此次疫情防控中,利用5G、大数据、人工智能等新技术、新基础设施催生涌现了很多新服务、新产品、新业态、新消费模式,如在线医疗、在线教育、线上文化娱乐等已成为消费新热点。为此,广东省工信厅、省通信管理局、省科技厅、省农业农村厅、省卫健委等9个部门联合印发《关于应对疫情影响进一步促进信息服务和消费的若干政策措施》(简称“措施”)。

2019年广东全省5G基站建成了

3.69万座,在全国排第一位。杨鹏飞表示,2020年广东全力提速5G网络建设,科学规划数据中心的布局建设,进一步完善乡村信息基础设施,推动个人、家庭、中小企业等网络提速提质降费,打好信息服务和消费网络基础,“预计2020年广东以5G、数据中心为代表的新基础设施投资将超过500亿元。”杨鹏飞说。措施提到,广东争取年内新建6万座5G基站,全省5G用户数量要达到2000万。

### 促进消费,鼓励民企提供高清节目

在5G建设方面,广东已经出台了加快普及发展行动计划,制定了专项政策,比如降低基站的用电和租金成本等措施来支持5G基站的建设,并取得了比较好的成效。

在数据中心建设方面,广东正在抓紧编制数据中心专项规划,科学合理统筹规划全省数据中心的布局建设,鼓励引导在粤东、粤西、粤北地区建设数据中心,加大能耗、土地等资源要素向数据中心倾斜,预计未来三年建设大型数据中心不少于30个。

措施专门提到,要促进个人和家庭信息服务和消费,包括扩大5G手机和4K/8K超高清电视消费,并丰富4K/8K节目消费。鼓励民营互联网企业免费提供优质超高清视频节目。省级促进经济高质量发展专项资金加大支持力度,对新增2000小时以上免费观看节目时长的企业给予不超过1000万元的奖励。

在支持5G企业开展核心技术攻关方面,广东省科技厅副厅长杨军表示,广东将统筹部署5G相关重点领域研发计划,推动形成可复制可推广的技术指引和行业“一站式”解决方案。他介绍,通过科技部-广东省联动实施“宽带通信和新型网络”国家重点研发计划,近两年广东省相关单位已牵头承担项目21项,获得国拨经费7.83亿元,下一步广东将采取更加有针对性的举措,形成支持5G核心技术攻关的政策合力。

**广州3月30日  
新增4例境外输入病例**

**新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道** 3月31日,广州市卫健委官网发布新冠肺炎疫情情况:2020年3月30日0时至24时,广州市报告新增确诊病例4例,均为境外输入,其中,英国2例、美国2例。新增出院病例2例。

截至3月30日24时,广州市累计报告境外输入病例83例,其中,英国24例、菲律宾11例、美国10例、巴基斯坦6例、尼日利亚5例、法国4例、阿联酋3例、布基纳法索3例、泰国2例、西班牙2例、刚果(金)2例、安哥拉2例、土耳其1例、智利1例、埃塞俄比亚1例、多哥1例、马来西亚1例、爱尔兰1例、新加坡1例、马达加斯加1例、俄罗斯1例。累计境外输入关联病例1例。

广州市累计报告新冠肺炎确诊病例431例,累计出院351例,累计死亡1例。现有疑似病例0例。累计核实追踪密切接触者6088人,尚在医学观察896人。